
 
 

Referat fra bestyrelsesmødet d. 15. januar 2019 

Kl. 18.45 – 20.30 på Søskrænten 1. 
Tilstede: Annamarie (dagtilbudsleder), Sara (Forælder, Paletten), Ulla (Forælder, Børnehøjen), Michael 
(Forælder, Snurretoppen), Line (personale, Vestermarken), Vinni (Personale, Snurretoppen), Malene 
(Forælder, Vestermarken), Christa (Forælder, Kælkebakken), Helle (Personale, Kælkebakken), Rikke 
(Forælder, Klokkeskoven), Amalie (Forælder, Søskrænten) 

Fraværende: Karina (Forælder, dagplejen) 

Referent: Amalie  

1. Opfølgning fra sidste møde 
 
Drøftelse: 
Vidensdeling fra forældrerådene – kun relevant, hvis man ønsker input fra de andre i bestyrelsen. På den 
anden side også fint, at få ideer fra og øjne op for, hvad der foregår i de andre afdelinger.  
 
Konklusion: 
VI flytter punktet til sidste punkt på dagsordenen, således der ikke bruges uhensigtsmæssig meget tid på 
punktet.  
 

 

2. Proces hvor temaer og målsætninger for det igangværende bestyrelsesår rammesættes. 
Drøftelse: 
Drøftelse i grupper om temaer til kommende bestyrelsesmøder.  
Følgende forslag udsprang af gruppearbejdet.  
 

• Inklusion / Diversitet – på forældre/personale niveau – hvordan får vi alle med i fællesskabet? 
• Drøftelse af det overordnede værdigrundlag (retningssættende) – bestyrelsen som garant for 

kvalitet 
• Blik ind i hinandens afdelinger – kvalificering af vidensdeling 
• Orientering – efterfuldt af drøftelse – hvordan udmønter vi principper herfor? 
• Hvordan bringer vi udearealerne mere i brug, samarbejde med foreningslivet, lokalcenteret mv. 

– generationer mødes på tværs 
• Forældresamskabelse – kan det gøres mere konkret. Hvordan bruger vi erfaringerne fra 

arbejdsdagen til andre samskabende aktiviteter/åbne legepladser 
• Den styrkede læreplan – sætte aftryk 

 
Konklusion: 
 
 
 

 



 
3. Forberedelse til det fælles forældreråds- og bestyrelsesmøde 
Drøftelse: 
Drøftelse af hvilke temaer fra den styrkede pædagogiske læreplan, der ønskes, at vi ser nærmere på til 
det fælles forældreråds og bestyrelsesmøde.  
 
Hvad vil forældrene gerne have, at deres børn møder i hverdagen?  
 
Konklusion:  
Det blev besluttet, at temaerne ”børnefællesskaber” og ”leg” tages med til det fælles forældreråds og 
bestyrelsesmøde. 
 
Annamarie sammenfatter et oplæg som rundsendes til bestyrelsen.  
 

 

4. Videndeling fra forældreråd 
Drøftelse: 
Der var ikke tid til dette punkt. 
 
Konklusion: 
 

 

5. Orientering fra udvalg 
Drøftelse: 
Der har ikke været afholdt møde 
 
Konklusion: 
 

 

6. Orientering fra dagtilbudslederen 
Orientering: 
 Der er ved at blive udarbejdet et sprogvurderings materiale til de 0 – 2 årige børn. Forskningen 

har vist at børnenes sproglige kompetencer allerede i 2-årsalderen har betydning for børnenes 
succes med at udfører en uddannelse. Stavtrup Dagtilbud skal sammen med Frederiksbjerg 
dagtilbud være med til at teste materialet af og kvalificere sprogvurderingen. Derfor skal alle 
vuggestuepædagoger på et lille fyraftenskursus og gennemfører sprogvurderingen på så mange 
børn som muligt i løbet af april og maj måned. 

 I forbindelse med den nye dagtilbudslov og den styrkede læreplan, skal evalueringen sættes på 
dagsordenen. I den forbindelse skal vi i Børn og Unge i Aarhus arbejde med Stærkere Lærings 
Fællesskaber. Der bliver uddannet Faglige Fyrtårne i hver afdeling, de skal arbejde med feedback, 
systematik på møder, læringsmiljøer, evaluering ect. Vi har i Stavtrup dagtilbud udpeget 9 
Faglige Fyrtårne. Uddannelsen starter i marts måned og løber i resten af 2019. Der er i alt 8 
læringsdage. 

 Der er gennemført en trivselsundersøgelse blandt alle ansatte i Dagtilbuddet. Den bliver der 
arbejdet med at analysere og lave handleplan på, både i den enkelte afdeling, i lederteamet og i 
MED udvalget. 



 
 Der er stadig fyldt godt op med vuggestuebørn og ventelisten er stadig lang. Der er enkelte 

ledige børnehavepladser. 
 

 

7. Evt. 
Drøftelse: 
Hvad skal vi konkret tage med tilbage til forældrerådene og hvad forventer vi, at få tilbage fra 
forældrerådene? 
 
Konklusion: 
Gerne en udfoldet og beskrivende dagsorden til bestyrelsesmøderne, så det er muligt at drøfte 
punkterne på forældrerådsmødet op til bestyrelsesmødet. 
 

 


